

Неделя Памяти



С 18 по 29 января 2021 г. в МКОУ «Красносельцевская СШ» ежегодная «Неделя памяти», посвященная Международному дню памяти жертв Холокоста и 76-летней годовщине освобождения лагеря смерти Аушвиц (Освенцим) силами Красной Армии.

«Неделя памяти жертв Холокоста» – это цикл мемориальных мероприятий, приуроченных к 27 января – Международному дню памяти жертв Холокоста. Именно в этот день в 1945 году Красная Армия вошла в город Аушвиц — в России он известен под польским названием Освенцим.

Холокост - часть истории нашей страны: около половины всех жертв Холокоста жили на территории СССР. Ежедневно в Освенцим прибывало по 8 поездов с теми, кто был обречен на мучительную смерть. В рамках «Недели памяти» во всех регионах страны проходят различные образовательные, мемориальные и культурные мероприятия. В нашей школе образовательные мероприятия, посвященные «Неделе памяти», пройдут согласно плану.

План образовательных мероприятий, посвященных Неделе Памяти Жертв Холокоста в МКОУ «Красносельцевская СШ» в период с 18.01. по 29.01. 2021 года

18.01-29.01.	Мероприятие «Холокост: память и предупреждение»	2-4 классы Педагог-организатор	Познакомить с понятием «Холокост»
25.01	Тематический урок «Что каждый должен знать о холокосте»	Учитель истории 5-6-х классов	Познакомятся с понятием «холокост», его значением во Всемирной истории
26.01	Подготовка докладов «Холокост в лицах». Доклады учеников	Классные руководители 7-8-х классов	Изучат воспоминания свидетелей и жертв холокоста («Дневник Анны Франк», «О спасении евреев жителем

	о судьбах людей, которые пострадали от холокоста		Риги Янисом Липке», «Из дневника 16летнего школьника Романа Кравченко» и др.)
27.01	Урок литературы «Художественное осмысление холокоста»	Учителя русского языка и литературы	Познакомятся с художественными произведениями о холокосте (Ури Орлев «Беги, мальчик, беги»; Кристина Хигер, Даниэль Пайснер «В темноте»; Джек Майер «Храброе сердце Ирены Сендлер»; Труды Биргер «Завтра не наступит никогда»; Эли Визель «Ночь»; Маша Рольникайте «Я должна рассказать»)
27.01	Просмотр художественных фильмов о жестокостях нацистского режима с обсуждением	Педагог-организатор 8-11 классы	Обсудят фильмы о холокосте («Мальчик в полосатой пижаме», 2008. Марк Херман; «Список Киселева»)
28.01	Оформление стенда «Документы о холокосте – свидетельства трагедии»	10 -11 класс	Подберут и подготовят документы или фрагменты из них, связанные с холокостом, и разместят их на стенде

Зам.директора по ВР Л.А.Сизякина

Сегодня очень важно говорить о толерантности в нашем многонациональном обществе, в том числе и на примере трагедии Холокоста. Холокост относится к тем преступлениям, напоминание о которых должно повторяться из раза в раз, чтобы не допустить, уберечь, предупредить. Проведение подобных уроков, мероприятий способствует формированию толерантного сознания и культуры обучающихся, а также воспитанию стремления противостоять насилию и жестокости в современном мире. Воспитание толерантности молодых людей, способности искать и находить компромиссы, формирование у молодежи культуры межнационального диалога в настоящее время, в период нарастания в мире тенденций обострения противоречий, неготовности людей решать вопросы межэтнических, межконфессиональных и межгосударственных отношений с позиций терпимости к другой точке зрения, приобретает особую значимость.

По мнению Президента Российской Федерации В.В. Путина, «...таким преступлениям нет, и не может быть срока давности. Им нет ни прощения, ни забвения. Любые попытки замолчать эти события, исказить, переписать историю, недопустимы и безнравственны»¹.

Память о Холокосте необходима, чтобы мы никогда не были жертвами, палачами или равнодушными наблюдателями.



